

只要做个有心人 俯拾皆是小便宜

城 阿姐算盘

节前我们介绍了旅游、买房、消费奢侈品时都可以找到“大便宜”的门道,不过对于上海阿姐们来说,这样的大宗消费毕竟频率太低,只能偶尔为之。不过如果做个有心人的话,上海阿姐们会发现,生活中处处可有“小便宜”,如果加以充分利用,可以降低不少生活开销呢!

比如在日本有个叫桐谷广人的老股民就能够靠上市公司派发给股东的代金券吃饭、凭图书券换书、用折扣券和代金券更换眼镜、持免费住宿券住酒店,还能看电影、逛博物馆、健身……甚至可以“坚决不掏现金”,只靠“股东优惠券”度日。

虽然中国上市公司没有这种做法,但是在这个O2O大行其道的时代,各种互联网公司纷纷用“补贴用户”的方法来招徕客户,比如快的和滴滴合并之前,有不少上海阿姐就坐了不少免费出租车;美团和大众点评让大家享受了许多低价的美食;还有10元的上门美甲、7元的外卖……简直是俯拾皆是。

爱拼才会赢

上海阿姐们现在出去消费,都会先看看有没有团购,不过现在有了比团购更实惠的,就是“拼单”。以前可以拼的东西不多,通常是快餐店或超市的“第2件5折”,要么就是去七浦路买衣服,几个人每个人买一件让老板算批发价。

不过现在的拼单网站可以说是无所不拼,小到生鲜水果,大到数码

电器,还有化妆品、药品、奶粉、日用百货……尤其是生鲜网站,拼单价往往是正常价格的5折甚至更低,如9.9元1只哈密瓜、10块6个猕猴桃,一般只要是号召3-9个好友组团成功,就可以享受这个价格。对于喜欢海淘的上海阿姐们来说,拼单或拼箱更是可以大家平摊价格不菲的首重和运费,比起直邮可是要省了不少。

家政享清福

上海阿姐传统上有个名字叫“马大嫂”——买、汰、烧,现在这些家务活也有人可以帮忙干啦。在手机或网站上注册一下,就可以把厨师、保洁、美甲师、钟点工等请上门,而且第一次注册通常都会有非常便宜的体验价或者赠送不少的优惠券。

如“好厨师”APP正常价格是

79元烧四菜一汤的厨师上门服务,第一次体验只需要10元,还可以代为买菜,事后可为上海阿姐把厨房打扫干净;而58到家的2个小时的保洁需要60元左右,第一次使用有优惠券通常也只需要10元。

碰到过年、过节需要大扫除、在家请客的时候,上海阿姐就不用再这么辛苦了——做家政O2O的网站很多,竞争也很激烈,阿姐可以各家网站轮流优惠试用一下家里就可以彻底打扫一遍啦。

羊毛薅不停

上面说的都是花钱的,而在投资理财方面上海阿姐可以薅的“羊毛”就更多了。有的银行就打出了买15万300天理财产品送iPhone 6S的广告,不过这羊毛出在羊身上——相当于年化5%左右收益率。

相比起来,P2P的“羊毛”就厚多了。尤其是国庆节前后许多单位都会发年中奖,各家P2P都纷纷以高收益来吸金,如陆金所和杜蕾斯推出了10%的理财产品,比平时5-8%高了不少,还送杜蕾斯套装;生菜金融也推出了新手标,7天年化收益率高达15.8%,最高可以投1万元,相当于1万元放一个星期就可以获到30.72元的利息,还可以得到100元的投资红包。还有一些则是平台出本金,投资人拿利息,基本上一个月可以获得50-100元的收益。不过薅羊毛还是有一定的风险,尤其是新上线的平台用过的利息、过长的期限来吸金,阿姐们还是要小心为上,一般用几千块钱玩玩,投一个月以下赚些小菜钱还是可以的,可千万不要贪哦。

郑海阳

不能太依赖电邮账单

城 三省吾金

前几年,几家银行开始推出信用卡月结账单用电子邮件寄送的服务。这主意实在是好,一则省去了纸,有利于保护树木(至于是不是保护了环境,我就知道了,因为电邮要电,而主流的火力发电是烧煤的,还是对环境不免污染),二则有时换了工作,寄到原单位的账单就收不到了,而电子邮件在新单位随时都能登录收发。记得那时中国银行还为取消纸质账单,选择电邮账单的持卡人准备了小礼:1000积分。如今,这样的好事很少了,因为电邮寄送账单太流行了,用“环保概念”即可推广,无需诱之以利。



绍波画

邮箱运营也会有误

但是,电子邮件不是完美的解决方案,有时会收不到,因为各家邮箱运营水准有高有低。于是,聪明的银行家们又想出来一个办法:辅以短信提前通知。这下总保险了吧。恐怕也未必。

这不,我本月就遇到个麻烦。我各家银行信用卡的电邮账单一直是用Gmail接收的。后来,Gmail在上海无法登录了,我就机智地在旅行香港期间一举登录之,并设置好了Gmail往我163电邮信箱自

动转发的服务。从此,相安无事。上个月,我收到了交通银行的信用卡账单,是我名下A卡产生的费用。到了本月15日,我就按时还款了。16日早上,我突然想起,上个月,名下交行B卡似乎也刷过啊。立刻登录交行app查账,果然,1050元应该在15日还而没有还。A卡是有短信提前通知的,B卡却没有。再查163电邮,Gmail邮箱转来的交行账单确实只有A卡的,没有B卡的。

多重保险方能安心

那怎么办呢?我信用违约记录可是一张白纸啊。我冷静了几秒钟,然后用交行app先对B卡做了全额还款操作,本行借记卡转信用卡,这是实时到账的。操作完成,我收到了交行的短信,说B卡本期账单已还清。然后,拿起手机,给交行信用卡中心打电话。我把没有收到B卡电邮账单的情况和客服小姐说了下,她表示无法理解,大概也不知道什

么是Gmail。反正,她认定我是收到了,因为系统是一如既往地发出了,既然以前能收到,为啥这次就收不到呢?我是过了3天宽限期后,还款晚了1天。所以,利息加滞纳金已经产生了,有39.68元。我希望免除,她没有这个权限,于是把我转接到了领班处。领班非常客气,听完我陈述,立刻表示,第一,不会在我个人信用记录里留痕;第二,可以为我申请免除,而且不用我再电话确认了,他会跟进,搞完后短信通知我;第三,建议我把接收账单的邮箱直接改成上海登录便捷的163邮箱。领导就是领导,英明啊!我听取了她的建议,改了邮箱,高高兴兴和他道别,挂了电话,几分钟后,收到交行短信:是领班发来的,确认他会跟进。到了19日,新一期账单产生了,我又收到交行两条短信,确认39.68元的费用免除了。

一场小小的虚惊,却突出了问题,值得用电子邮箱接收信用卡账单的朋友们注意:不能完全依赖邮箱、短信,应当坚持在账单日后两三天,登录网银、手机银行主动查账。同时,也建议交通银行学习一下中国银行、中信银行,在信用卡账单最后还款日当天,用短信方式给持卡人发去还款提醒。这样,必然能减少许多逾期还款的发生——这可能反而是银行不愿意看到的吧,毕竟利息、滞纳金也是一笔收入。哈哈。

本栏目致力于推广各类“接地气”的理财小知识,观点仅属作者个人。

范白泉

浙商银行“池融资”再升级

日前,浙商银行在上海举办“涌金出口池”暨“涌金票据池”2.0版业务推介会。这是该行继去年推出“涌金票据池”业务后,再次创新“互联网+”应用和“池化”融资业务模式。

“涌金出口池”是浙商银行结合出口业务市场特点,为出口企业创新开发的专业化池融资服务。该业务具有批量受理、在线提款、期限灵活、差异定价等十大功能,有效解决了出口企业办理出口贸易融资业务时的难点问题。

“涌金票据池”一年来客户数已突破2800户,累计入池票据超过13万张,入池金额超过1000亿元,票据池项下融资余额超过400亿元。

浙商银行确立“不挑票、不挑客”的服务理念,“两小一短”票据(小银行承兑、小面额、短余期)、电票可以无障碍入池,企业可以以此盘活积压票据,降低融资成本。此次研发的2.0版,集合了集团额度调剂、额度转移计价、回款资金归集、票据线上转贴等十大新功能。

浙商银行上海分行副行长表示,“涌金出口池”、“涌金票据池”是打造交易性银行的重要途径,未来将进一步建设“涌金资产池”品牌,将资产和负债业务、产品和服务、操作和管理等融为一体,创建一个全新的综合金融服务平台,成为客户真正意义上的“财务管家”,实现银企合作共赢。

黄琦

1.48万元盗刷卡款被追回

建行信用卡中心反欺诈侦测专员小张结束早班的工作,正打算去吃饭,忽然收到欺诈侦测系统警报,显示客户刘先生的信用卡发生可疑交易。系统预警该卡片于5分钟内连续发生三笔网络支付交易,交易商户为某第三方支付机构,消费金额总计1.48万元。侦测工作经验丰富的小张立马感觉到了不寻常:这三笔交易发生得过于频繁,且单笔交易金额均接近于网络支付限额标准。首笔已交易成功,小张立即将后两笔交易进行暂挂处理的操作,并及时联系刘先生进行交易核实。

果不其然,这三笔网络交易并非刘先生本人操作。原来就在10分钟前,刘先生收到“10086”发送的积分兑换礼品的短信,由于发送号码显示为“10086”,刘先生便毫不怀疑地

点击了短信中的网址链接,并按要求输入了信用卡卡号、有效期等信息,随后“10086”又发来信息声称将产生一笔“虚拟扣款”,要求提交动态验证码。刘先生回复了验证码后,几分钟内就产生了这三笔大额网络盗刷。

刘先生表达感谢后,向侦测员小张道出了心中的疑惑,这短信明明就是“10086”发送的,还会有假?小张耐心地向刘先生解释了其中的“奥秘”。其实,刘先生收到的短信是不法分子利用伪基站修改号码后,伪装发送的。通过诱导持卡人登录短信中的钓鱼网站,骗取客户的信用卡信息以及动态验证码后,立马进行网络盗刷。幸好,银行掌握相关信息后,立即联动第三方支付机构进行交易拦截。由于发现及时,不法分子盗刷购买的实体物品并未发

货,商户成功拦截首笔欺诈交易,并对另两笔暂挂交易进行取消,刘先生才避免了损失。

温馨贴士>>>

在银行为客户提供安全用卡保障的同时,也需要持卡人提高防范意识,保护卡片重要信息,妥善保管信用卡。一是不要点击短信、悬浮窗口或电子邮件等渠道提供的网站网址,建议安装手机安全软件以识别钓鱼网站,并注意定期升级软件。二是不要泄露自己的信用卡信息和个人资料,任何时候都勿泄露,任何方式的索要均为欺诈。三是不要在网吧等公用上网场所进行涉及个人信息操作。四是保持与银行的及时联系,一旦发现卡片被盗刷,请立即致电发卡银行冻结卡片,配合银行调查,避免扩大风险损失。

钱家珺

车险投保巧避五误区

给私家车投保一份可靠的保险已成为许多人的共识,作为业内人士,笔者发现有些车主在投保中由于保险意识淡薄,操作方法不当,会影响日后的保险权益。

- **不足额投保** 所谓足额,就是车辆价值多少就保多少,一旦出险可以得到足额赔付。但有的人为省钱,不惜不足额投保。如此做法可能省了点保费,但以后万一发生事故造成车辆损毁,肯定得不到足额赔付。
- **超额投保** 与不足额相反,明明是一辆低档车,却自作主张超额投保,错误地认为多花点钱就可在车辆出事时“高额索赔”。保险条款规定,在给出险车辆受损时必须严格按照汽车出险时的实际损失确定。
- **重复投保** 以为汽车保险如同人寿保险,多保几份能多得到赔

款,这显然错了。财产保险标的是财产,金额准确科学,没有随意增减余地。一张保险单承担的风险责任就足够;即使你在另一家保险公司同时多投保一份保险也没有任何实际意义。

- **险种没保全** 汽车保险中有车辆损失险、第三者责任险和全车盗抢险这三类主险外,还有划痕险、车辆停驶险、玻璃单独破碎险等一批附加险种,相互不可替代。不妨与精通此道的业内人士商量一下再做决定。
- **不按时续保** 汽车保险期限普遍为一年,第二年在原保险公司续保时能享受安全无事故的投保优待。有的人却由此放松了警惕,保险到期后迟迟不续保。由于不按期续保,在脱保这一段时间内若发生事故,尽管过去一直入保,依照保险条款规定仍然不能赔偿。

刘宝民